

# 9-й округ: вместе в будни и в праздники



**Через месяц с небольшим 2024-й станет историей. Чем запомнился уходящий год жителям 9-го округа, чьи интересы в городской Думе представляет Сергей Александрович Васильченко? О чем будут вспоминать, что захотят повторить?**

**Событий – ярких, теплых, радостных – 2024 год принес немало. Были здесь и совместная работа, и коллективные поездки, и общие праздники. Словом, есть о чем вспомнить и что рассказать.**

## Сказано – сделано

Каждый год в округе № 9 происходят заметные перемены. В одних дворах появляются новые спортивные площадки, в других – детские городки, расцветают по весне высаженные жильцами цветы и зеленеют молодые деревья.

Делать жизнь в микрорайоне комфортнее и удобнее помогают средства, выделяемые из городского бюджета для работы депутатов в округах, и, конечно, неравнодушные и трудолюбивые самих горожан.

У Сергея Васильченко есть надежные помощники – актив округа, в который входят самые активные жители, Совет общественности, Совет ветеранов, председатели советов многоквартирных домов. Вместе с депутатом жители решают, как лучше распределить «депутатские» средства.

Обсуждая планы на 2024 год, по предложению Сергея Александровича решили позаботиться о безопасности – установить камеры видеонаблюдения на нескольких домах округа. И вот теперь на домах №№ 169, 173, 175, 177, 179, 181, 187 по улице Степной, № 123 по улице Ленина и № 173 по улице М.Горького такие камеры появились.

Большое внимание депутат и его помощники уделяют состоянию округа. Весенние и осенние субботники, в которых участвуют неравнодушные жители микрорайона, активисты, председатели домовых комитетов, давно уже стали доброй традицией. «Фронт работ» для каждого субботника обычно определяют сами жители. На весеннем субботнике в этом году убрали сломанные ветки, накопившийся за зиму мусор.

А осенью, в октябре, провели даже два субботника. Решили привести в порядок импровизированный сквер – территорию в районе дома № 1576 по улице Горького, а также территорию между лицеем № 16 и детским садом «Аленький цветочек».

Не остаются без внимания в округе и обращения граждан. Люди приходят в депутатскую приемную по разным причинам: кто-то не в состоянии справиться с коммунальными проблемами, у кого-то на площадке живут слишком шумные соседи, а кто-то горит желанием сделать свой микрорайон лучше и красивее и готов поделиться идеями. Ни одно обращение граждан не остается без ответа. Какие-то вопросы решаются сразу, для решения других приходится потратить немало времени и усилий, направляя депутатские запросы в соответствующие инстанции. А иногда депутат решает чьи-то непростые проблемы самым коротким путем, помогая попавшим в трудную ситуацию горожанам выделением помощи из личных средств.

Но, так или иначе, жители округа твердо знают: приемная депутата – то место, куда всегда можно обратиться за помощью.

## От поколения к поколению

В округе № 9 очень бережно относятся к особой категории граждан – участникам и ветеранам Великой Отечественной войны. День Победы – самый святой и почитаемый



для россиян праздник – в девятом округе всегда проходит трогательно и тепло. Вот и в этом году не забыли никого – поздравили ветеранов войны и тружеников тыла, вручили подарки от депутата. А накануне праздника, 8 мая, в округе состоялся замечательный праздник. Площадку, на которой проходило торжество, украсили шарами и цветами, а каждому жителю, пришедшему на празднество, ученики 16-го лицея прикололи георгиевскую ленточку, чтобы все участники еще раз вспомнили о героях Великой Отечественной войны и почувствовали себя наследниками великого подвига старшего поколения.

В этом году 95 лет исполнилось одной из тружеников тыла, проживающих в округе – Анастасии Петровне Титаренко. Юбилея поздравили дома – в силу возраста Анастасии Петровне уже трудно бывает выходить из квартиры – и вручили подарок от депутата. А несовершеннолетняя узница концлагеря Людмила Александровна Светлова в этом году отметила 86-летие. Ее, конечно, тоже поздравили в округе от всей души, вручили подарки от депутата. Соседи не перестают удивляться энергии и жизнелюбию Людмилы Александровны: в свои 86 она даст фору многим молодым. Бодра, позитивна, всегда в гуще событий. Даже на субботниках работает наравне с молодежью!

Еще один праздник, на котором самые главные гости – ветераны Великой Отечественной войны – День защитника Отечества. Наряду с ними поздравляют и ветеранов другой войны – участников событий в Афганистане. А с февраля 2022 года, с начала специальной военной операции, среди героев разных лет появились и участники СВО. Жители округа не однажды собирали и отправляли в зону СВО гуманитарную помощь – продукты, теплые вещи, средства гигиены. А семьи участников СВО, проживающие в округе, депутат и его помощники стараются всячески поддерживать. Поздравления и подарки от депутата мамы, жены и дети участников специальной военной операции принимали на Новый год и на 8 Марта.

Не остались в стороне жители 9-го округа и от другой беды. Когда украинские неонацисты напали на мирные города и поселки Курской области, в округе был организован сбор гуманитарной помощи для ее жителей. Люди приносили все, что могло понадобиться потерявшим кров и имущество курянам – вещи, продукты, игрушки для детей. «Сво-

их не бросаем!» – этот девиз стал руководством к действию для десятков жителей девятого округа.

## Как одна семья

2024-й, объявленный президентом России Годом семьи, действительно стал таким для девятого округа. В микрорайоне прошло множество мероприятий, так или иначе связанных с семьей, семейными традициями, сохранением семейных ценностей. Начать, пожалуй, стоит с любимых всеми, а особенно детворой, новогодних праздников. В канун Нового года депутат Сергей Васильченко совместно с фондом «Парус надежды» обязательно участвует в организации новогодней елки в ЦЗО «Донская волна» для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, а теперь еще обязательно приглашает детей участников специальной военной операции. Приглашают на эту елку и детей из 9-го округа.

Депутат Сергей Васильченко предоставил для участников праздника несколько автобусов, которые с комфортом доставили ребят к волшебной елке.

Так же депутат отправил ребятшек из своего округа на новогоднее представление в Центр культуры «Дружба народов» – и тоже, разумеется, на своих автобусах.

Не в обиде были и взрослые жители округа: Сергей Васильченко организовал для всех желающих выезд в ЦЗО «Донская волна» для празднования великого православного праздника – Крещения Господня, а потом – на проводы зимы – Масленицу. Эти праздники всегда проходят весело и ярко. На Крещение – купание в купели и в бассейне, обязательное угощение от депутата. На Масленицу – веселые хороводы, зажигательные танцы, спортивные состязания и, конечно, румяные блины с пылу с жару. А в довершение – лотерея, главный приз в которой – пять двухместных номеров на день пребывания в ЦЗО «Донская волна». И, конечно, никаких проблем с доставкой до базы и обратно – депутат обеспечивает своих избирателей транспортом для любых поездок. Не зря же жителей девятого округа считают самыми легкими на подъем во всем городе – благодаря своему депутату в каких только поездках они не побывали за время его работы в Думе.

Но и те праздники, что проходят непосредственно в округе, тоже надолго запоминаются жителям. Один из самых ярких – День защиты детей.

– В этом году День защиты детей в округе получился особенно ярким и насыщенный, – рассказывает помощник депутата Юлия Кольцова. – Народу собралось невероятное количество. Мы предполагали, что будет много людей, но чтобы столько!

Всевозможные конкурсы и соревнования, игры и танцы, аквагрим для всех желающих, батуты, сладкая вата, конфеты, мороженое для всех маленьких участников и замечательный концерт, подготовленный творческими коллективами ДК «Октябрь». Словом, праздник удался и запомнился надолго.

А через несколько дней последовало его продолжение: для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, детей участников специальной военной операции был организован выезд в аквапарк, расположенный в ЦЗО «Донская волна».

Это было несколько часов настоящего детского счастья: солнце, вода, аттракционы, пицца для всех и замечательное настроение!

И, конечно же, детей на базу и обратно доставили комфортабельные автобусы Сергея Васильченко.

– Я однажды случайно услышала, как Сергей Александрович отдает распоряжения по подготовке автобусов для поездки детей, – делится наблюдением Юлия Кольцова. – Для него важно все, он вникает во все детали: какие именно автобусы, насколько комфортабельные, не случится ли поломки...

А еще один любимый праздник в округе – конечно, День города. Отпраздновать день рождения Волгодонска приходит множество людей – от самых маленьких до пожилых. В этом году, объявленном Годом семьи, с особой теплотой чувствовали, вручали подарки от депутата самым активным семьям микрорайона, молодоженам, новорожденным, первоклассникам. И, конечно, супружеским парам, прожившим в счастливом браке не один десяток лет. Таких в округе немало.

Золотую свадьбу отметили в этом году супруги Лебедевы, Осмоловские, Ершовы, Нитасовы, Марченко. У них молодые семьи могут поучиться уважению друг к другу, пониманию, терпению и безграничному доверию.

А по окончании праздника всех жителей угощали мороженым. Было в округе немало и других интересных и памятных мероприятий: Новый год в кругу единомышленников – активистов округа, юбилеи самых активных и неравнодушных жителей – депутат никогда

не забывает поздравить своих помощников с их праздниками.

К слову, в округе отмечали в этом году юбилей не только отдельных людей, но и целых коллективов. 45 лет исполнилось недавно библиотеке имени В.В. Карпенко, известной среди читателей как библиотека дарственных книг. Ее коллектив – давний и надежный друг жителей девятого округа, сотрудники не раз проводили интересные мероприятия для горожан. Депутат тепло поздравил коллектив с круглой датой. А библиотека в очередной раз предложила интересное мероприятие: в День памяти жертв политических репрессий при поддержке Сергея Васильченко организовала встречу с теми, для кого эта дата – не просто день в календаре, а память о личной трагедии. Встреча получилась необыкновенно теплой – с чаепитием, задушевными разговорами.

А совсем недавно депутат в очередной раз порадовал своих избирателей, предложив им отправиться по грибы и ягоды в настоящий сосновый бор, и организовал пикник с угощением. Осенний день, напоенный запахом хвои и опавших листьев, высокое синее небо и радость от общения с природой надолго останутся в памяти участников этой поездки и, несомненно, сделают жителей девятого округа еще более сплоченными и дружными.

## В наступающем году – большие планы

Новый год все ближе, и жители девятого округа вместе со своим депутатом уже планируют работу на будущее. Планы достойные. В наступающем году по наказам избирателей округ № 9 обзаведется замечательной детской площадкой, вернее, целым детским городком – с современным антитравматическим покрытием, всевозможными горками-качелями и всем, что так любит ребятня. На это будет потрачена большая часть депутатских средств.

Будет также оказана помощь детскому саду «Мишутка» – на территории учреждения спилят старые «аварийные» деревья, угрожающие безопасности детей.

Продолжится ремонт внутриквартальных проездов. Нуждающимся будет оказываться материальная помощь.

И, конечно, будут новые поездки и новые праздники. Давно ведь известно: кто хорошо работает, тот и отдыхает интересно.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА